

# 走过生死 爱恨淡如轻云

## A 没想到一语成讖

那年秋天,大学毕业四个月的我,在公司一次例行体检中被查出身体上多了一个肿瘤。“卵巢内胚窦瘤”这个名字一度让我误认为是良性的,但很快我便知道它还有另外一个名字,那就是卵巢癌。

顷刻之间,我由一个意气风发的职场新人变成了一个被医生宣告了死亡日期的悲情女子。

接下来我向公司请了假,短信通知了朋友,说我去国外培训了。我做这些的理由其实只是为了一个人,那就是夏宁。

这个我爱了七年的男子,他剑眉朗目、有着金城武雕刻般的嘴唇,他帅得一塌糊涂,眼睛望向你的时候,你会觉得全世界的花都开了。我曾想,就算仅仅与这个男子相爱过也死而无憾了。

从医生那里,我得知了一件事,那就是我将再也无法做母亲了。我第一个想到的就是他,这样完美的男子应该拥有完美的人生,比如一个健康美丽的妻子,还有活泼可爱的孩子。所以,那个群发短信之后,我又补了一条,说我移情别恋了,请给我自由,不要找我。

## B 他再也没来过

很快,手术如期进行,紧接着便是化疗。十几次辗转于病房与家里的我,疼痛已经不算什么,我渐渐变得麻木。因为化疗,我的一头秀发全部掉光,我变得又胖又丑,我把镜子扔得远远的。

我不再上网,不再更新微博,我的人生就这样停了下来,从前的热闹仿佛上是辈子的事了。

深深的夜里,望着夜空,我感受着自己的心跳,想象着自己的表情。

夏宁是一个周末出现在我家的。我正穿着睡衣走来走去,他的眼睛在

我的光头上停留了几秒钟,他嘴巴蠕动着,却发不了声。我冷冷地看着他的脸,然后我说,既然你都看到了,那就省下我的废话了。

的确,我不想让他看到我,我宁愿他的记忆里永远是最美丽的样子。但是,心底深处却朦胧着隐隐的奢望,多么希望他不要走,能陪陪我,哪怕五分钟,不,或者三分钟。请不要转身得这么干净利落,不要一刀下去,露着鲜嫩的茬。

他走后,再也没有来过。

## C 你当弟弟好吗

我不止一次问过自己,如果此刻躺在病床上的他,那么自己会怎么样?

我第一次窥见了男女关系的真相,也许大部分爱情是经不起灾难冲击的。

春天来了,按医生的说法我的死期到了。这样的断言令人郁闷,我无心感受窗外的春暖花开,一季繁华就这样在我的唉声叹气中悄悄逝去了。转眼到了穿裙子的夏天,我欣喜地发现,自己还活着。

夏天快过去的时候,在医生的允许下,我终于走出家门,找了一份公司文员的工作,我想尝试另一种活法,不管明天会不会来,至少今天我

可以微笑。

工作轻松而令人愉悦,我的心情也是愉悦的,大家说我是个爱说爱笑的姑娘,说喜欢我,这让我开心不已。我想如果大家得知我是个癌症病人,他们会多么吃惊呀。同事中有个叫小林的男孩子,有一天捧了一束玫瑰花红着脸站在我面前,说你能做我的女朋友吗?大家热切地看着我,都希望看到我点头。

我的泪哗地就流下来了。身体最疼的时候我没有哭,在那个人离开时我没有哭。如今却被这份纯真的感情打动了。我轻轻地拥抱了小林,我说我是姐姐,你当弟弟好吗?

## D 只有坦然接受

那天,回家的路上,我接到夏宁妈妈的电话,说你能来看看夏宁吗?在医院的病床上,我见到手臂缠着绷带的他,原来他喝醉了酒,车子撞到桥墩上。其实,这无所谓,关键是帅得一塌糊涂的夏宁得了白癜风,先是手上,再是脖子,下一步可能就是脸了吧。他简直疯掉了,接着是新交的女友提出分手。

他说这是不是报应?我无从回答,他又问我,是不是恨他?你还爱我吗?

爱与恨对我来说的确都曾是大大的事,左右着我的选择,甚至左右着我的人生。但是,走过生死关之后,我知道人活着除了爱恨,还要有良心,还要有对生命的热爱。眼前这个如此消沉的男人,我真的瞧不起。

那天走出医院的时候,天已经黑透了,灯亮了。看着他离去的背影,我心头一酸,这个我爱了七年的男人,他不知道我们的人生不是被改写了,而是本就如此。也许只有坦然接受,是唯一让上帝一拳打空的招数。

(如花)



## 女人 45 岁最容易出轨

研究显示,女性最容易出轨的年龄是 45 岁。因此,专家特别提醒,维系夫妻感情是一辈子的事,中年丈夫要多关心、赞美妻子,让她们在家庭生活中得到快乐和满足感。

经历了青春的躁动、成年的热情,人到中年,无论男女都会面临更多的诱惑。研究显示,女性最容易出轨的年龄是 45 岁。日前,英国《赫芬顿邮报》为我们总结了最容易让中年女性背叛家庭的几点原

因,帮中年夫妇防患于未然。

自信心增加。经历了生活和事业的考验,40 多岁的女性对自己的能力、气质等更加自信,交际圈子更广,有了结识更多男性的机会,无意间增加了出轨的概率。

为孩子操心少。孩子一天天长大,自理能力变强,终于不用像照顾婴幼儿一样时刻操心了,因此,中年女性有了更多属于自己的自由时间,也有机会潇洒、放

松一下了。

激素改变。到了 40 岁,女性体内的睾酮激素比例增加,雌性激素和催产素相对减少,这使得女性的性冲动增加,而且更加注重自己的性需求是否满足,而不是一味迎合丈夫。对同一性伴侣产生厌倦。和同一个伴侣生活了数十年,无论男女,都会觉得性生活很乏味,甚至非常厌烦。此时,换一个伴侣,有一种“偷欢”的快感,让人难挡诱惑。

在家中不受重视。家庭生活中,女性通常承担着一些琐碎的家务事,如做饭、洗衣等,这会让她得不到成就感和满足感,因而开始向往家庭以外的“花花世界”。

希望永葆青春。每个女人都清楚,完美的性爱会让自己更加性感美丽。如果家中的丈夫不理解和欣赏自己,她们只能另觅知音。

对出轨的丈夫“以牙还牙”。如果丈夫曾经出轨或者欺骗过她,女性在自己有了能力或机会后,也许会做同样的事情来寻找平衡。

因此,专家特别提醒,维系夫妻感情是一辈子的事,中年丈夫要多关心、赞美妻子,让她们在家庭生活中得到快乐和满足感。

(据《生命时报》)